# 黑臭污水进去 哗哗清水流出

市垃圾无害化处理场移动式渗滤液处理设备投入使用



发黑发臭的垃圾渗滤液。

### □文/图 本报记者 朱 红 见习记者 党梦琦

从垃圾山上渗出来的垃圾 渗滤液,经过一套先进设备的 处理、过滤,变成了清澈透明 的水。这是一种怎样神奇的设 备呢?8月27日下午,记者来 到市环卫处垃圾无害化处理场 进行采访。

一下车,一股难闻的气味扑鼻而来。记者看到,垃圾无害化处理场的一角有一个庞大的垃圾山,垃圾山北边有一个渗滤液池,垃圾渗滤液通过垃圾山与渗滤液池之间的地下管道排进渗滤液池。渗滤液发黑、浑浊,水池边缘飘着油污样的东西,空气中弥漫着刺鼻的气味。

市垃圾无害化处理场工程 师王智睿带领记者参观了垃圾 渗滤液的处理流程。王智睿指 着一台大型设备告诉记者,



工作人员在检查移动式渗滤液处理设备。

"你看,这就是我们新引进的 移动式渗滤液处理设备。垃圾 渗滤液进入移动式渗滤液处理 设备后,经过层层工序处理、 过滤,变成了无色无味的清 水,其实原理跟普通家庭使用 的净水器一样。"记者看到, 从移动式渗滤液处理设备里哗 哗流出的是清澈的水。王智睿 说,这些水将进入污水处理厂 进行二次净化处理,符合入河 标准后排放。

据介绍,我市生活垃圾日益增多,以前日均产生的生活垃圾有550吨左右,现在日均达到1200吨以上,因此垃圾所产生的渗滤液势必增加,再加上雨季降水量比较大,渗滤液免更多。记者采访了解到,处理场原有的垃圾渗滤液处理设备运行年代久远、设备老化、处理能力严重不足,不能满足目前我市垃圾渗滤液处理的需求。为保证垃圾渗滤液全部得

到无害化处理, 市环卫处前期通过政府购买服务, 采取应急处理方式对垃圾渗滤液进行处理。今年6月, 市垃圾无害化处理场引进了新的移动式渗滤液处理设备。

"新的移动式渗滤液处理设备采用'预处理+两级DTRO(碟管式反渗透)'处理工艺流程,每天处理垃圾渗滤液约400吨,出水能够达到《污水排人城镇下水道水质标准》(GB/T 31962-2015)的要求。"王智睿告诉记者。

"经过半个月的运行,出水量和水质比较稳定,每天的垃圾渗滤液处理量比原来增加了一倍。"王智睿说。



## 孩子考上大学 村里发奖学金



村干部给村里考上大学的孩子发放奖学金。

本报记者 张晓甫 摄

本报讯(记者 张晓甫) "下午接到村干部的电话,通 知我晚上8点到村广场领取奖 学金。没想到考上大学了还能领钱。"今年刚考上河南理工大学的应锦涛兴冲冲地告诉记

者。8月26日晚,市城乡一体 化示范区黑龙潭镇老应村举行 了奖学金发放仪式,为本村8 名考上大学的学子每人发放了 500元到1000元不等的奖学金。

下小晨今年被内蒙古农业 大学应用统计学专业录取,全家人正沉浸在喜悦中,又收到了村里发放的500元奖学金。当丁小晨和父亲丁要中从村干部手中接过奖学金后,脸上流露出自豪和喜悦的神情。

"这次发放奖学金的意义 不仅仅是对这些孩子的的奖 励,同时我们也希望他们在 大学里牢记父老乡亲的希望 和嘱托,努力学习、学有所 成,成为对社会有用的人。" 老应村党支部书记应朋伟告 诉记者。

### 医务志愿者 温暖群众心



医务志愿者为群众量血压。

#### □文/图 本报记者 张玲玲

设置学雷锋志愿服务 站、学雷锋志愿服务岗、学雷 锋志愿服务台,成立党员志愿 者、团员志愿者、文明志愿者 服务团队,开展义诊、讲座、 发放健康教育宣传页。…… 发放健康教育宣传院各项。 恶服务工作开展得有条 愿服务工作开展得有条 意,同时将志愿服务活动 度化、常态化,取得了显采 成果。8月27日,记者 了解其志愿服务开展情况。

### 热情服务受称赞

在市区交通路中段, 间门面房与众不同:进入房间,映入眼帘的是"文明使 ——河南学雷锋志愿服 务"标志,右侧是一个小书架 和两把椅子,左侧立着一台饮 水机和一个立式展台,展台上 放着不同疾病的防治宣传页; 里面摆放着一张桌子,桌上 有台血压仪。这里就是市二 院的学雷锋志愿服务站。 务导医、导诊, 为行动不便 的患者代取药,对病友及其 家属进行健康教育……这些 均属于志愿服务站的服务项 目;也经常有路人累了,进 来歇歇脚、看看书、喝个 一位值班的志愿者说。

者不会使用,所以我们特意 安排了志愿者,为他们提供 帮助。"该院志愿服务团副团 长刘桥说。

### 志愿服务常态化

据了解,2015年3月,该 院成立了学雷锋志愿服务 团,现已有成员800余人,由 最初的6个队发展至现在的9 个队。"我们将志愿服务活动 制度化、常态化,形成了党 员志愿者、团员志愿者、 明志愿者三类志愿服务团 体, 共同开展志愿服务活 动。同时出台系列激励政 策,将积极参与志愿服务活 动等项目作为加分项, 充分 调动党员干部职工的积极 性。目前,志愿服务活动已 成为每位医护人员的工作内 容之一。"刘桥说。

近几年,该志愿服务团开展了高质量的学雷锋志愿者服务活动,走进机关、企业、社区、学校、农村等,共计义诊300余场,举办健康宣讲200余场次,发放健康教育宣传页、科室宣传资料达10万余份,受益人员近10万人。

在院外开展学雷锋志愿活动的同时,该志愿服务团不忘立足本职工作,为患者提供志愿服务。今年年初以来,每周五、周六、周日上午,举行常态化的义诊、导诊、便民帮抗活动。在持续开展的志愿果然的也取得了硕果累累.NICU"向日葵之家"志愿服务项目获得审青年志愿者服务项目大赛铜奖;在市首届青年志愿者风采大赛中,刘桥荣获个人优秀奖。

"通过丰富多彩的活动,树立志愿者阳光、向上、积极、争先的良好形象,进而影响、带动全院职工创先争优,促进各项工作的开展,展现医护人员的正能量和担当精神。"刘桥说。

